
УРОК № 
Тема. Расова структура населення. Етнічно-національна  мозаїка країн світу. Географія основних рас. Расова дискримінація та її форми у країнах світу.

Мета уроку: завершити формування в учнів уявлень про расовий склад населення світу; вивчити просто​рове поширення основних і мішаних рас; виховувати нетерпимість до расизму та проявів расової дискримінації, повагу до Конституції України.

Обладнання: Конституція України, політична карта світу, географічні атласи для 10 класу.
Ключові поняття: раса, європеоїди, монголоїди, негроїди, австралоїди, ефіопи, дравіди, малагасійці, метиси, мулати, самбо.

Тип уроку: комбінований.

Хід уроку

I.
ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

II.
АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ 
III. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

IV. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ 
Пояснення понять «основні раси» та «мішані раси» .

Вивчення географії поширення рас на Землі.

Аналіз табл.. 1 ст. 92. Заповнення табл..
	Раса
	Район проживання

	
	


Расова дискримінація та її форми; расизм.

Поняття про етнос. Самостійна робота учнів з підручником. Виявлення відмінностей понять «етнос», «плем’я», «народність», «нація».
Національно-етнічний склад населення світу. 

Робота з підручником. Виявлення одно національних, держав зі значним переважанням однієї нації, двонаціональних,  та багатонаціональних держав.  
Етнолінгвістична характеристика народів світу. 

Найпоширеніші мови світу. Мови ООН. 

Заповнення табл..

	№
	Мова
	Сім’я 
	Алфавіт
	Осіб
	Територія проживання

	1. 
	
	
	
	
	


Мови ООН: англійська, французька, російська, іспанська, арабська, китайська

Частка основних мовних сімей  у населенні світу. Аналіз мал. 58. ст.. 94
Найчисленніші народи світу, що не мають власних національних держав

	Народ
	Осіб, млн
	Країна проживання

	Пенджабці
	110
	Індія, Пакистан

	Біхарці
	100
	Індія

	Телугу
	90
	Індія

	Таміли 
	70
	Індія

	Хауса 
	35
	Нігерія, Нігер, камерун

	Курди 
	34
	Туреччина, Іран, Ірак, Сирія, Німеччна


V.   ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ 
VI. УЗАГАЛЬНЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ 
Як узагальнення вчитель зачитує статтю Конституції України, яка за​кріплює рівність усіх рас. Потім оголошує і мотивує оцінки за письмове завдання.

Домашнє завдання

1. Опрацювати § 27 підручника і дати відповіді на за​питання. 
2. Використовуючи текст підручника та додаткові джерела інформації, побудувати діаграму, яка відображає співвідношення кількості представни​ків різних рас (роботу можна виконувати за допомогою комп'ютера).

На допомогу вчителю

Расизм — певний світогляд, а також політичні теорії і практики, що на ньому ґрунтуються, які засновані на уявленні про поділ людей на біо​логічно різні групи на основі видимих особливостей зовнішнього вигляду (колір шкіри, структура та колір волосся, риси обличчя, статура тіла тощо), тобто на раси, і різному ставленні до людей та їх спільностей за​лежно від їх належності до цих груп (рас). Згідно з расистськими теорія​ми, люди різних рас розрізняються за соціально-біологічною поведінкою. Тобто до зовнішніх ознак «прив'язуються» важливі психологічні, розу​мові та фізичні особливості або робляться грубі антинаукові, неправдиві узагальнення на зразок: «усі негри ліниві», «усі жиди жадібні» тощо. Ця різниця, як стверджують послідовники расистських теорій, зумовлена механізмами спадковості і не зникає повністю в результаті виховання, соціалізації та інших культурних процесів.

Расова дискримінація означає будь-яке розрізнення, виняток, обмежен​ня або перевагу, що ґрунтуються на ознаках раси, кольору шкіри, родо​вого, національного або етнічного походження, метою або наслідком яких є знищення або применшення визнання, використання або здійснення на рівних засадах прав людини та основних свобод у політичній, економічній, соціальній, культурній чи будь-яких інших галузях суспільного життя.

Расизм як політика — це дискримінація особистостей, суспільних груп або частини населення. У найгірших своїх проявах це політика пе​реслідувань, принижень, гноблення, насильства, нагнітання ворожнечі та неприязні, поширення відомостей, що принижують людину або частину людей; завдання шкоди за ознакою раси чи етнічного походження (видимої різниці в зовнішності).

Причиною расизму як явища є ксенофобія. Власне расизм значною мі​рою і є ксенофобією за ознакою видимої різниці у зовнішності. Як різновид ксенофобії расизм є ірраціональною реакцією людей на чуже та невідоме. Однак лише ксенофобією расизм ніяк не вичерпується.

Расизм (сучасний) як ідеологія виник у добу колоніалізму, коли євро​пейські держави захопили значні території, населені людьми різко від​мінних від європейців антропологічних типів. Виникла потреба, з одного боку, пояснити, чому європейці захоплюють чужі країни, а не навпаки, а з другого — виправдати таку політику. Найпростіше пояснення полягало в проголошенні одної раси «повноцінною», а інших «неповноцінними» (по суті в позбавленні неевропейців права називатися справжніми людьми) та поясненні переваги європейців як вродженої.

Слід зазначити, що саме сучасний расизм походить від європейського колоніального напрямку або виник під його впливом. Однак саме явище не є ні недавнім винаходом, ні суто європейським. Як вид ксенофобії расизм притаманний людям здавна.








